

День памяти юного героя-антифашиста

Ежегодно 8 февраля, во всём мире отмечается День юного героя-антифашиста. Памятная дата введена на заседании ООН в 1964 году.

Дата выбрана в память о гибели юных борцов с фашизмом. Памяти юных, мальчиков и девочек всех стран, тех, кто боролся и умирал за свободу, равенство и счастье людей, посвящается день 8 февраля.

В нашей стране таких отважных детей, пожалуй, больше, чем в любой другой. Во времена Великой Отечественной войны они показали удивительные для подростков силу характера и смелость. Шли на риск, а часто и на смерть, но не сомневались в правильности своих поступков.

Юных героев, было очень много, но, к сожалению, не все имена их известны. Маленькие герои Великой войны сражались и гибли на фронтах и в оккупации.

Вот лишь несколько историй отважных юных героев-антифашистов нашей страны.

Володя Казначеев

1941 год... Весной закончил пятый класс. Осенью вступил в партизанский отряд. В отряде была "партизанская школа". Там обучались будущие минеры, подрывники. Володя на "отлично" усвоил эту науку и вместе со старшими товарищами пустил под откос восемь эшелонов. Приходилось ему, и прикрывать отход группы, гранатами останавливая преследователей...

Он был связным, доставлял ценнейшие сведения; дождавшись темноты, расклеивал листовки.

За голову партизана Казначеева фашисты назначили награду, даже не подозревая, что отважный их противник - совсем еще мальчик. Он сражался рядом со взрослыми до того самого дня, пока родной край не был освобожден от фашистской нечисти, и по праву разделил со взрослыми славу героя - освободителя родной земли. Володя Казначеев награжден орденом Ленина, медалью "Партизану Отечественной войны" 1 степени.

Саша Бородулин

Саша Бородулин, пионер с горячим сердцем. Он решил бороться с фашистами. Раздобыл винтовку. Убив фашистского мотоциклиста, взял первый боевой трофей - настоящий немецкий автомат. День за днем вел он разведку. Не раз отправлялся на самые опасные задания. Немало уничтоженных машин и солдат было на его счету. За выполнение опасных заданий, за проявленное мужество, находчивость и смелость Саша Бородулин зимой 1941 года был награжден орденом Красного Знамени.

Каратели выследили партизан. Трое суток уходил от них отряд, дважды вырывался из окружения, но снова смыкалось вражеское кольцо. Тогда командир вызвал добровольцев - прикрыть отход отряда. Саша первым шагнул вперед. Пятеро приняли бой. Один за другим они погибали. Саша остался один. Еще можно было отойти - лес рядом, но отряду так дорога каждая минута, которая задержит врага, и Саша вел бой до конца. Он,

позволив фашистам сомкнуть вокруг себя кольцо, выхватил гранату и взорвал их и себя. Саша Бородулин погиб, но память о нем жива. Память о героях вечна!

Аркадий Каманин

Когда началась война Аркадий пошел работать на авиационный завод, потом на аэродром. Опытные пилоты лишь на несколько минут доверяли ему управление самолетом. Однажды вражеской пулей было разбито стекло кабины, летчика ослепило, и он потерял сознание. Аркадию удалось посадить самолет на свой аэродром, после чего ему разрешили всерьез учиться летному делу, а вскоре он начал летать самостоятельно. Аркадий стал самым молодым советским военным лётчиком, который стал самостоятельно летать в четырнадцать лет.

Во время Великой отечественной войны Аркадий в одном из сражений увидел наш самолет, подбитый фашистами. Под сильнейшим минометным огнем Аркадий сумел приземлиться, перенести раненного летчика в свой самолет, а затем, поднявшись в воздух вернулся к своим. За участие в боях и героические поступки Аркадий был награжден орденами Красной Звезды.

Зина Портнова

Зина была пионеркой из Ленинграда. Война ее застала в деревне Зуя, куда Зина приехала на каникулы. Зина стала членом подпольной комсомольско-молодежной операции. Она участвовала в дерзких операциях против врага, в диверсиях, распространяла листовки, вела разведку.

В декабре 1943 года фашисты схватили Зину, которую выдал предатель, и стали пытаться ее. Но она несмотря на все мучения, стойко выдерживала их. Во время одного из допросов Зине удалось схватить пистолет и выстрелить в гестаповца. Вбежавший на выстрел офицер также был убит наповал. Зина попыталась бежать, но фашисты настигли ее...

Невозможно перечислить всех наших юных героев. Но при одной мысли о том, что они совершили во имя победы в свои столь юные годы, захлестывает гордость за страну, воспитавшую таких ребят. Эти ребята, для которых слова "патриотизм", "подвиг", "доблесть", "самопожертвование", "честь", "родина" являлись абсолютными понятиями, заслужили право на все, кроме забвения.

Информацию подготовила прокуратура Кытмановского района